

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

ELŐFIZETESI DIJ:
Egy hóra 150, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivata
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 február 11.

Szerda

IV. évfolyam, 33 szám

Az aktuális gazdakérdésekről

Ami a gazdasági helyzetet illeti, lehetetlen minden alkalommal meg nem állapítani, hogy olyan súlyos válsággal kell a mezőgazdaságnak a megküzdnie, amely az agrártársadalom ellentálló képességét a legkeményebb próbára teszi. A mezőgazdasági termények világgiazi árának az egész vonalon bekövetkezett áresése a gazda számítását teljesen keresztül huzta, mert nem csak azt eredményezte, hogy a mezőgazdaság rentabilitása ugyszólván megszűnt és az eladósodott gazdatársadalom a földbirtok jövedelméből a közterheket és az adósságok magas kamatait megfizetni alig képes, hanem azt is maga után vont, hogy az az alap, melyre építettünk, a föld, amely nemzeti vagyonunk legfőbb alapját képezi a rentabilitás leromlása következtében — annyira értéktelenedik, hogy mostan már nemcsak a gazda existenciáját veszélyezteti, hanem a hitelező eddigi nyugodt helyzetét is bizonytalanná teszi.

Nem reális beállítás ma annak hangoztatása, hogy a földbirtok eladósodása nem érte el azt a mértéket még, mint a háboru előtt, mert a földbirtok ma egyrészt a 2—3 szorosra megnövekedett kamatláb, másrészt pedig a nagymértékben lecsökkent rentabilitás hatása alatt harmadrésnyi terhet sem bír el, mint amennyit a háboru előtt elbirt.

Ma minden lépésünknek akár közvetlenül, akár közvetve oda kell irányulnia, hogy a föld értékének devalválódását tartóztassuk fel, vagyis tegyük stabillá és ellentállóvá azt az alapot, amelyre építünk, hogy azt a terhet, amelyet a mai súlyos gazdasági viszonyok reá rónak, elbírhassa.

Első sorban hitelszervezetünket kell arra figyelmeztetnünk, hogy eszméljenek végre fel és hozzanak áldozatokat saját legjobban felfogott érdekükben is a mai magas kamatmarge mérséklése tekintetében, mert különben

igen könnyen elveszthetik nemcsak azokat a nyereségeket, amelyeket az elmúlt évtizedekben az indokolatlanul magas kamatpolitika révén biztosítani tudtak, hanem magának a kihitelezett tőkének egy részét is, amelynek a biztosítékát a föld képezi.

Elégszer hangsúlyoztuk, — hogy egy 5—6 százalékos kamatmarge-al kalkuláló hitelszervezet, amely Nagymagyarország területére volt méretezve és amely a mai egyharmadára lecsökkentett országban is ugyanolyan apparátussal működik, csak káros kihatással lehet gazdasági életünkre. Redukálni kellett volna már évekkkel ezelőtt ezt az apparátust, amely túl van méretezve, mert a gazdatársadalom eladósodási folyamatát ez a körülmény nagy mértékben befolyásolja.

Le kell hitelszervezetünknek vonni Trianon konzekvenciáját és ha ezen a téren saját portájukon rendet nem teremtenek, akkor hatalmi szóval is bele kell nyulni a kamatmarge szabályozásának a kérdésébe.

Tisztában vagyunk mindannyian azzal, hogy a pénzintézetek az ország gazdasági életének nélkülözhetetlen és hasznos tényezői, ezt az egészségtelen helyzetet épen azért valamennyiünk érdekében meg kell szüntetni. Mert hiába jön majd olesó külföldi kölcsön, ha azt egy túlméretezettség folytán indokolatlanul drága hitelszervezettel kell majd elosztani.

A válság mai stádiumában nem bírnak el semmilyen felesleges terhet és termelési költséget. Az egész vonalon törekednünk kell az olesó

termelésre és a legmesszebbmenő takarékoság biztosítására. Emellett pedig meg kell a módot keresnünk és találnunk arra, hogy legfőbb terményünk, a buza, amely minden gazdakalkuláció alapját képezi, legalább is olyan arányra emeltessek, amely az önköltségeket megtéríti. Ezen a téren a világgiazi árakra vagyunk utalva, de mesterséges eszközökkel meg kell a lehetőséget keresni arra, hogy a buza belföldi ár alakulását a külföldi ár alakulástól mentesen befolyásolhassuk. A buza belföldi árának egy bizonyos szinten való stabilizálását egyik legfőbb biztosíték-

nak látom a földárak esésével szemben, meg kell tehát ezt oldanunk áldozatok árán is.

Bármily súlyos legyen is helyzetünk, mégis reményeink kell tekintenünk a jövő felé és biznunk kell önmagunkban, hogy mindazon lehetőségeket meg fogjuk találni és ragadni, amelyek nehézetünkből kivezethetnek és mindenekfelett pedig biznunk kell külpolitikánk sikerében, mert az helyes irányban halad. Bethlen István gróf miniszterelnök legutóbbi bécsi látogatása is egy jelentős lépés volt azon az uton, amely a kibontakozás felé vezet.

Pesthy Pál dr nyilatkozata a sajtó részére

Kiket szanal az ötös bizottság?

Az Alföldi Friss Ujság hasábjain már részletesen beszámolt azokról a tervekről, amelyekkel a magyar kormány az egyre fenyegetőbbé váló mezőgazdasági hitelválság ki-mélyülését és a földárak további esését szándékozik megakadályozni.

A terv végrehajtásának pénzügyi megoldására a gyufakölesön harmadik részletét jelölték ki, amely 124 millió pengőt tesz ki és amelyet a nagy szükségletre való tekintettel, egyéb külföldi pénzekkel 40 millió pengőre gyarapítottak.

A hatalmas akció központi vezetésére egy új szervet, az ugynevezett ötös bizottságot alakították meg, melynek elnökévé Pesthy Pál ny. igazságügyminisztert választották, ki a következőképpen nyilatkozott az ötös bizottság munkájáról:

— A szanalás előfeltétele, hogy az illető birtok ne legyen a tényleges forgalmi értéken túl megterhelve.

A kisbirtokoknál egyenként bi-

rálják el a helyzetet, mert azokra semmiféle általános témát felállítani nem lehet.

A kisbirtokosok kérelmeinek felülbírlása teljes erővel folyik és előreláthatóan nemsokára megkezdhetjük a szanaláshoz szükséges összegek folyósítását, amelyet a pénzintézetek az ötös bizottság kiutalása alapján eszközöznek.

— Az ötös bizottság célját és feladatát a vidéken sok helyen félreértik és attól a bírói eljárás felfüggesztését várják.

— Ez tévedés.

— Itt lekiismeretlen egyének bujtogatásáról van szó.

A bizottság legutóbbi ülésén foglalkoztak is ezzel a kérdéssel és elhatározták, hogy a sajtó útján világosítjuk fel a gazdaközönséget és figyelmeztetjük, hogy az ilyen célzatos álhíreknek ne üljön fel.

Pesthy Pál dr. egyébként cáfolja azt a hírt is, mintha az ötös bizottság már nagyobb kiutalásokat tett volna.

Husz millió kölcsön husz magyar városnak

Egy hollandi pénzesoport 20 millió kölcsönt — egyenként 1 milliót ajánlott fel több magyar városnak. Minden város 1, esetleg másfél millió pengőt kapna függő adóságainak rendezésére, olyan feltételek mellett, mint amilyennel az ugynevezett Speyer-kölcsönt annakidején fölvettek.

A kölcsön felvételéhez előzetes kormányjóváhagyás szükséges és így megindultak a tárgyalások a

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 14.75 — 15.55
Takarmány árpa	P 15.75 — 16.25
Zab	P 18.80 — 19.00
Tengeri (morzsolt)	P 13.90 — 14.10

A szentesi gabonakereskedők által fizetett árak

Buza (uj)	P 13.80	Zab (uj)	P 17.00
Arpa (uj)	P 13.00	Tengeri morzsolt	P 13.00

Menyasszonyi butorok, keményfa hálók és ebédlő berendezések,

festett szoba és konyha butorok a legizlésebb kivitelben, a
legolcsóbb árban kaphatók:

Szamosközy Sándor

butorraktárában
Kossuth-utca 17.

hollandi pénzesoport és a pénzügy-minisztérium között.

A kormány azonban nem hajlandó engedélyezni a kölesön felvételét, míg az állami nagykölesönt (külföldi kölesönt) le nem bonyolította.

De a magyar pénzüzetek is elenezték a hollandi kölesön felvételét, mert szerintük a hazai pénzüzetek szintén hajlandók kedvező feltételek mellett a városokon segíteni.

A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara ujjálakulása

A kereskedelemügyi miniszter elrendelte a kamarai választást

A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara január letelején bejelentette a kereskedelemügyi miniszternek, hogy a mostani Kamarának a törvényben megállapított ötéves ciklusa június 29-én lejár és erre való hivatkozással a kamarai választások elrendelését kérte. A választásokat elrendelő miniszteri leirat most érkezett le a Kamarához és egyúttal a kamarai kerület törvényhatóságaihoz is, melyek a választásokat fogantatni tartoznak.

A rendelet értelmében az 1925. évi alkerületi beosztás, amely Békés és Csanád vármegyéknek a szegedi Kamarához való csatolása után állapított meg, változatlanul megmarad. Eszerint választanak: Szeged 16 iparos és 16 kereskedő, Hódmezővásárhely 2 iparos és 2 kereskedő, Szentes 2-2, Csongrád 1-1, Baja 2-2, Gyula 2-2, Békéscsaba 2-2, Szarvas 1-1, Orosháza 1-1, Makó 2-2, Battonya 1-1 iparos és kereskedő tagot. Szeged és Hódmezővásárhely önmagukban alkot-

nak egy választási körzetet, illetve alkerületet, Szenteshez hozzátartozik Csongrád vármegye Mindszenti járása, Csongrádhoz a hasonlóvármegye csongrádi és kiskundorozsmai járása, Bajához Bácsbodrog vármegye megmaradt részei, Gyulához Békés vármegye gyulai járása, Békéscsaba Békés vármegye békési és szeghalmi járása, Szarvas községhez Békés vármegye szarvasi és gyomai járása, Orosháza Békés vármegye orosházi járása, Makó városához Csongrád vármegye központi és nagylaki járása, továbbá Torontál vármegye megmaradt részei, Battonya községhez Csongrád vármegye battonyai és mezőkovácsházi járása és Arad vármegye megmaradt részei.

Minden alkerület a rendes tagokkal egyenlő számú iparos és kereskedő póttagot is választ, akik legtöbb szavazatot nyertek, lesznek a rendes tagok, a többiek pedig a nyert szavazatok sorrendjében póttagok.

Mozduljon meg a magyar föld Népe!

A buzaválság gyors és biztos megoldása.
A földbirtok megmentése.

Irja: Fürst Károly erdőmérnök.

A magyar kormány
mindenlehetőt meg
tett a gazdasági vál-
ság enyhítésére

Miután a buzaválság gyors és radikális megoldása nemzetünk számára létkérdést jelent, ennél fogva nem szabad — a tonyosodó nehézségtől megijedve — ölbe rakott kezekkel valami csodától várnunk a helyzet megjavulását. Nem szabad letargiába esnünk. A kivezető utat hogy megtalálhassuk hinniünk és bízunk kell elsősorban Isten segítségével, azután pedig a magunk erejében. Ha erős a hitünk és törhetetlen az életakarunk, akkor törekvéseinket mindenkor siker fogja koronázni. Mi magyarok tehát nem maradhatunk tétlenül egy pillanatig sem, hanem az adott körülményekhez alkalmazkodva meg kell találnunk a módját a mezőgazdasági válság megszüntetésének. A kor-

mánytól ne várjunk csodákat,

A kormány a boletta behozatalával, a földadó mérséklésével és sok más intézkedésével világos tanujelét adta annak, hogy őszintén segíteni kíván a mezőgazdaság nehéz helyzetén.

A kormány akciójának köszönheti a gazda, hogy a búzának ma kétszer annyi az ára nálunk, mint Oláhországban. De azért egyedül kormány intézkedésekkel a mezőgazdasági krízisen hathatósan s állandóan segíteni nem lehet. A kormány jóindulatu támogatásnál többet nem igen adhat.

Kitől várhat tehát a végveszedelemben került magyar gazda társadalom segítséget, ki képes a termékeknek oly árat biztosítani, amely mellett a verejtékező gazda ismét megtalálja a számítását, amely ismét képesé teszi őt mindazon szükségleteinek a beszerzéséről, amelyek okszerű gazdálkodás folytatásához elengedhetetlen-

nek és ki képes a föld értékét ismét oly szintre emelni, hogy a hitelező elegendő fedezetet lásson ebben követeléseinek biztosítására és ezzel megszűnjének a vagyont, életet pusztító árverések.

Ilyen csodatevő „doktor” csak egy van ebben az országban és ez maga a magyar gazda.

Segíts magadon, Isten is megsegít!

Ezt a jó ősrégi közmondást minthacsak kizárólag a mi mostani viszonyaink számára alkották volna, annyira találó.

Igenis nekünk, akik csonkán, kifosztottan egy nagy gyűlölet keretbe vagyunk bekelődve — Isten segítségével bízva — kizárólag csak a magunk erejéből kell itt lüktető életet, gazdasági és politikai erőt teremtenünk.

Hogy a magyar gazdatömeg nagy nemzet fenntartó feladatának megfelelhessen kell, hogy erejének, rendeltetésének tudatára ébredje, ugyanis a kitűzött nagy célt — a gazdasági válság szanálását — csakis akkor fogjuk elérni s az a hatalmas, legyőzhetetlen erő, amit az agrár osztály reprezentál csak úgy tud sorsdöntően érvényesülni, ha ezen osztály minden tagja a közös sors, a közös nyomor és a közös életakarat által összeforrasztva — rang és rend különbségre való tekintet nélkül — mintegy husból és egy vérből való test az agrár társadalom minden tagját magában foglaló szövetségben tömörül. Es ezzel saját maga veszi kezébe a magyar gazdasors intézését és annak a sorsnak a mindenkori viszonyok-

hoz simuló kialakítását.

Egy ilyen szövetségbe tömörülve a termelők — a világiac áraitól függetlenül — maguk oly magasan állapíthatják meg a legfontosabb termelvényeik eladási árát, hogy azon mindenkor megtalálják becsületesen végezett munkájuk ellenértékét.

Elgondolásom reális voltát világosan bizonyítják az amerikai gazdák hatalmas szövetezetei — a gabona poolok — és a manapság annyira támadott kartelek amelyeket szintén a szükség a fennmaradási akarat hozott létre.

Amit megtehettek a megszorult gyárak miatt ne csinálhatnák meg ugyanazt a végveszedelemben került — a legnélkülözhetetlenebb cikkeket előállító — termelők is.

**A magyar ég alatt
termelt buza ár ki-
alakulására csakis
a hazai viszonyok
lehetnek irányadók**

Ha az agrár osztály az időszerint nyomorral küzd és hihetetlen ráterítés mellett termel, akkor ez tisztán az éhletlenségének és ebből folyó szervezatlenségének a következménye.

A mi mezőgazdáink magyar ég alatt és hazai talajban termelnek búzát, ennél fogva gabonaáraink kialakulásaira csakis kizárólag a hazai viszonyok lehetnek irányadók, de semmiképp sem jöhetnek számításba a tőlünk sok ezer kilométerre levő más éghajlati, más technikai felkészültség és más tökeviszonyok között termelő Amerika gabonaárai és a bolsevista terror mellett dolgozó Orosz-

(Folytatás az 5. oldalon)

Tudományos Mozgósínház

Minden fiatal férjet ezuton figyelmeztetek
arra, hogy ha az asszony mérgében fakép-
nél hagyja, ne kiabáljon, hogy:

Jaj eltűnt a feleségem!

Mert önagysága — sajnos — visszajön...
Ezt be is bizonyítom esütörtökön:

Iris Arlan

Háboru a tenger alatt

Amerika és Anglia kereskedelmi gőzösnek
álcázta csatahajóit, hogy tengeralttjáróin-
kat törbecsalja. „U” hajóink tisztikara és
legénysége az Istenkisértésig menő halált-
megvető bátorsággal vivja önfeláldozó harcát
a tenger alatt, minden elismerésünk az övék.
Berlin, 1917 április 10.

Német hadvezetőség.

Csütörtökön két előadás: 6 és negyed 9 órakor

Rád

Szerd

9.15. A r
hangverseny
9.30. Hírek
9.45. A ha
11.10. Nem
lat. Vizállás
németül.
12.00. Déli
templomból.
12.05. Eug
lajka zeneka
12.25. Híre
12.35. A t
1.00. Pont
és vizállásje
2.45. Hírek
árak, árfolya
3.30. Mors
4.00. Báró
sása.
4.45. Pon
és vizállásje
5.00. Zalai
vellái. Felol
5.30. Szalo
6.45. Olasz
7.20. Rádi
8.00. A Ne
Nemzeti Est
set.

Utána. Po
jelentés, híre
10.15. A M
eág előadás
roly dr. a T
metnyelvű
Majd. A n
honvégyalo
hangverseay

Apr

Egy kályh
lyi utca.

Németh B
állomás
kerítésnek
vannak elad
Tiszazug
strand, száll
Felvilágosítá
Gyenes-té
zés átveendő

Eladó Néh.
Fábiánse
Értekezni Sz
Saját termés
és édes furn
utca 3 sz. a
Használt k
bört barn
timár.

100 hold
ért 2
többi 30 év
téssel, bővel
iroda ad.

Eladó egy
kályha
Báró Haruck

Csárda és
Fábiánse
tekezni lehet
szám Kanasz

Manikür

Eladó a K
let sas/

ralóval. Alsó

Egyes lősze
eladó Tó

Rákóczi-ter
a szám
vező feltétele
Göbölös tul

Egy kényel
háromfi
megvételre.

6 hold vízp
hoz mely
van olcsón e

Prima hizot
dók Szé

Rádió-műsor

Szerda, február 11.

9.15. A rádió házikvartettjének hangversenye.
9.30. Hírek.
9.45. A hangverseny folytatása.
11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül.
12.00. Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05. Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye.
12.25. Hírek.
12.35. A hangverseny folytatása.
1.00. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.45. Hírek, élelmiszerek, piaci árak, árfolyamhírek.
3.30. Morse-tanfolyam.
4.00. Báró Gudenus Leó felolvasása.
4.45. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
5.00. Zalai Szalay László dr. novellái. Felolvassa Fejér József dr.
5.30. Szalónzenekari hangverseny.
6.45. Olasz nyelvoktatás.
7.20. Rádióamatőrposta.
8.00. A Nemzetközi Rádió Unió Nemzeti Estek sorozatában magyarset.
Utána. Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, hírek.
10.15. A Magyar Külügyi Társaság előadásorozatában Kresz Károly dr. a TEBE igazgatójának németnyelvű felolvasása.
Majd. A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye.

Próhirdetések

Egy kályha van eladó Vásárhelyi utca 1/a. 1742.
Németh Bálintnak Fábionan az állomás mellett, tanya 83 szám kerítésnek való akácfa oszlopjai vannak eladók. 1734.
Tiszazugon, Tiszagyöngye strand, szálloda, vendéglő bérbeadó. Felvilágosítás: Szabó **Kecskemét, Gyenes-tér 5.** Összes berendezés átveendő. 1744.
Eladó Néh. Piti Pál féle földből Fábiansbestyénben 8 kat. hold. Értekezni Szent Anna u. 17. 1861
Saját terméű Eger-visontai «furmint» és «édes furmint» bor kapható Új-utca 3 sz. a. 1750
Használt kabátot cipőt és minden bört bármilyen színre fest Cserna timár. 1711
100 hold jó tanyás föld 55 ezerért 25 ezerrel átvehető a többi 30 év alatt fizetendő törlesztéssel, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.
Eladó egy alig használt Meteor-kályha és egy városi bunda. Báró Harueker-utca 30 sz. 1617.
Csarda és bogнар műhely kiadó Fábiani pusztatemplomnál. Értekezni lehet Rákóczi Ferenc u. 2 szám Kanász Nagy Sándorral.
Manikür Gémesnél.
Eladó a Kistisza szigetben 1 részlet sas-laszóval beállítva, nyaralóval. Alsóréti-ujtelep 23. 1631
Egyes lószerszám, hintó és kocsi eladó Tóth J.-utca 60. 1724.
Rákóczi-tér 33, Andrassy-utca 2-a. számú házak olcsón, kedvező feltételekkel eladók. Értekezni Göbolyös tulajdonossal lehet. 1748.
Egy kényelmes nagy fotelt és egy háromfülkös szótelt keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.
6 hold vízparton közel a városhoz melyben konyha kertészet van olcsón eladó.
Prima hizott sertések vannak eladók Széchenyi-utca 33. 1755.

Eladó gerenda: 16 m. 20 c hosszú, 31, 20 c vastag. Értekezni Rákóczi Ferenc u. 41 szám. 1608.

Veselényi utca 59 sz. sarokház eladó értekezni lehet Honvéd u. 1 szám alatt.

Egy jó állapotban lévő kocszkályha sürgősen eladó. Tóth József-utca 39. 1822.

Tanulóleány felvétetik özv. Kiss Sándornénál. Dobrai-ház. 1823.

Egy ügyes fiut tanulónak felvesz Becsák László szabómester. Bartha János-utca 26. 1824.

Zsarkó Kuti Mihálynak eladó 3 hold földje és Villogó, u. 9 számú háza. Értekezni ugyanott. 1658.

Eladó 50 hold jó tanyás föld 25 ezerért 4000 pengővel átvehető. Többi 30 év alatt törleszthető. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Lószerszámok, kocsik, rosták, ekék, boronák és egyéb gazdasági eszközök és egy háromlángos rádió eladó, Rákóczi tér 18 sz. alatt.

Utazók és Mindszentre kirándulók találkozó helye az „Erzsébet” szálloda.

Különbejárta üres szobát keresek azonnalra az állomás közelébe. Erdélyi. Rákóczi F. u. 23.

Eladó több, nagy, vastag élő nyárfa és egy tábla fűzfa erdő, tőrek és pelyva. Jókai-utca 8. 1662.

100 kgr-on felüli elsőrendű hizott sertéseket legmagasabb áron bármily nagy mennyiségben állandóan vásárolok (a szalámigyar részére, Papp István mérsáros és hentes, Br. Harueker u. 17 szám.

Szatócs üzlethez kisebb berendezés eladó Rákóczi F. u. 69 1808.

Egy használt berakott sparhet van eladó sütővel együtt. Értekezni lehet Bercsényi-utca 32 szám alatt. 1529.

Központban egy szoba, konyha, speizből álló utcai lakás kiadó Boeckay u. 20. 1578.

Eladó hintó, kocsik és egy műhely kiadó. Varga Károly Klauzál utca 2. sz. 1801.

Kis esztergapad, gyalugép, fuvó, 8-as cséplő garnitúra gyári magánjáró, jutányosan eladók. Kátai u. 13. 1 és fél házi föld az Oláh téglagyár és köves ut mellett olcsón eladó értekezni Piti Pál ingatlan irodájában.

Sajáttermésű Eger-visontai „furmint” és „édes furmint” bor kapható Új-utca 3 szám alatt.

Ákácfa van kiásváló résziből Fábiani-pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc u. 2 sz. 1716.

Tárgyát kifuvározzunk vagy veszünk. Érdeklődni lehet a kórház gondnok irodájában. 1769.

Két udvari külön bejárta padolt szoba mellékhelyiséggel azonnal kiadó. Értekezni lehet Zrínyi-utca 24. 1630.

Mentő-utca 37 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott.

Kiadó 4 szoba és mellékhelyiségekkel álló uri lakás, azonnal elfoglalható. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvédnél a Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesületben Kossuth-tér 5. 1649.

Butorozott szoba elegánsan berendezve, esetleg teljes ellátással is azonnal kiadó, ugyan itt izletes jó ebédkoszt házonkívül is kapható. Sáfrán Mihály-utca 32 sz. 1616.

Jó karban levő vadászfegyver olcsón eladó. Megtekinthető Erdőhivatalnál.

Eladó 30 hold jó tanyásföld olcsó árért, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Gép- és gyorsírás tanítás irodai tanfolyamok. Államvizsga! Kossuth-tér. I. emelet. 1622.

Egy csoda 3 lángrádió jutányosan eladó Simonyi Ernő-u. 5. sz

Rákóczi Ferenc-utca 1 szám alatt üzlethelyiség kiadó és egy 175 cm. ablak eladó. 1783

Rákóczi ucca 1 szám alatt utcai lakás és üzlet helyiség van kiadó.

Egy esetleg kétszobás lakást keresek, lehetőleg a központban. Értesítést „A Mi Boltunk” Kossuth utca 26 kérek.

Egy szép utcai padolt szoba, konyha, speiz, villanyvilágítással kiadó Nagyörvény-utca 63-a. 1869

Eggedélyezett fajtiszta jorksirei kannal fedezett Göbolyös vendéglős Rákóczi-tér. 1870

Széchenyi u. 79 számú új ház, gazdálkodónak is megfelel, eladó vagy földért elcsereendő. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Rákóczy u. 8 számú ház eladó. 1657

Eggedélyezett fajtiszta jorksirei kannal fedezett Farkas hentes, Szent Anna utca 5. 1787.

Szecekvágó, varrógép, sparhet, láskályha, rádióhoz fejhallgatók gramofon lemezek eladók. Deák Ferenc-utca 30. 1618

Vecseri-utca 66 számú ház olcsón eladó, azonnal elfoglalható. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Téjtel korlátlan mennyiségben veszek, Szentesi Tejüzem Kossuth-utca 7 szám. 1836.

Eladó 200 hold jó tanyás föld, vételár 15 év alatt 5 százalék kamattal törleszhető, bővebbet Piti Pál irodájában.

Fajtiszta jorksirei választási macolacok eladók. Megtekinthető 30-31-én Farkas hentesnél Szent Anna utca 5. 1786.

Központban több szobás lakóház sok épülettel földért elcsereendő. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Perzsa szőnyeg készítését jutányosan vállalom, özv. Kiss Sándorné.

Zongorát hangolok, javítok, Rakovszky zongora- és hangszerkészítő. Cimeket kérem a kiadóban adni. 1543.

Mázsa körüli hizott sertések vannak eladók Vecseri-utca 15 szám alatt. 1788

Eladó 18 hold szántó tanyával, Kistökén 273 szám alatt igen jutányos áron. Érdeklődni lehet Csongrádon vitéz Sági György borbélynál Kossuth-utca 20. 1855.

Alma vegyes, erdélyi 30 méter mázsa eladó mázsánként is 65 fillér kgja ingyen láda és bérmentve gyorsaru utánvétel. Jungreis Antal, Karcag. 1833.

Az állomással szemben bármilyen üzletnek megfelelő porta 2000 darab vályoggal olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

28 HP. Hanomag traktor három éves keveset használt kifogastalan állapotban hármas ekével huzsonhatos tárcsával (Ebnhardt) a tárcsa külön is sürgősen eladó; ár 2600 pengő, esetleg Fordsonért ráfizetéssel elcserelelné, Benke György Mesterszállás. 1815

Közvetlen a város mellett 20 hold tanyás föld apróbb részletekben is szegőlenként 1 pengőért eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Egy fiut fodrász tanulónak, egy leányt hölgyfodrász tanulónak felvesz Gémes István uri- és hölgyfodrász. 1705

2 szobás lakás kiadó Szent Anna utca 17 szám alatt, megtekinthető délután 4-5 órakor.

Eladó sürgősen hekédi újtep 187. porta kuttal vályoggal, értekezni lehet Páva utca 13.

Nagynyomáson a Dónai utmentén egy házföld feles munkára kiadó vagy eladó. Értekezni Bocskai utca 4.

Farkas Antalnak a svábmajori megálló mellett 1.800 nszögöl földje, mely házhelynek is alkalmas, eladó. Értekezni Farkas Mihály-utca 5 szám alatt lehet. 1733.

Egy keveset használt elsőrendű pedálos cimbalom olcsón eladó, mindenféle hangszerfelszerelés kapható Horváth hangszerüzletében. 1736.

Szabó Jánosnak a nagyhegyi szőlőben gyümölcsös kertje kiadó és tőrek polyva, szalma eladó. Értekezni vasárnap és hétfőn Jókai-utca 9. 1765

98 hold jó tanyásföld, kövesut mellett olcsón és kedvező fizetéssel eladó. Bővebbet Piti Pál ingatlaniroda ad.

Tehenet vállalnék fejőset meg egy hasas disznót, fele malacért tartam. Értekezni Tóth József-u 21.

Szegváron Kontrasor I ker. 176 sz ház nagy telekkel, ártézi kuttal, baromfi telepek alkalmas, ugyanott egy Kolombus keltetőgép kifogástalan állapotban eladó. Értekezni ugyanott lehet. 1565

Vásárhelyi utca 22 számú ház eladó. Értekezni lehet a helyszínen.

Rákóczi-tér 14 sz. sarokház eladó amely bármiféle üzlethelyiségnek megfelel. Értekezni ugyanott lehet. 1832

Alkalmi vétel. Közvetlen a város mellett nagyobb földbirtok nagyon kedvező fizetési feltételekkel olcsón, apróbb részletekben is eladó. Bővebb felvilágosítást Piti Pál ingatlan iroda ad.

Egy fűszer berendezés áru nélkül nagyon olcsón eladó Pólya Sándornál.

Egy 40-50 év körüli napszámost keresek szőlőmunkára. A munka egész évben tart megegyezés esetén. Érdeklődni lehet Vásárhelyi utca 51 szám.

Vadászfegyver 12-es kaliberű, 5 lövetű „Vinchester” eladó Kiss Bálint-utca 3 sz. alatt. 1784

14 kishold föld a szegvári határban a korogyparton, ami kertészetre is alkalmas és nagytermő nemesített gyümölcsöskerttel és 2 éves lucernás a kórógyban, tanyaépületekkel a várostól 5 kilométerre szabad kézből eladó. Értekezni lehet Ágoston Mihály Kórógyoldal 41 szám alatt. 1790.

Új férfi téli fekete kabát szilzskin gallérral olcsón eladó. Bocskay u 43

22 kis hold ártér a tiszai vashid mellett, kiben halas tó és jó kaszáló van, olcsón eladó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad.

Varrógép, mázsa, morzsológép, boroshordók, kristályos szuperselekt-rádió, gramofon lemezek takaréktűzhely, kályha eladó Deák Ferenc u 30.

16-os Lankaster vadászfegyver teljes felszereléssel területtel együtt olcsón eladó. 2 kat. hold derekegyházi ördögösi dűlőben lévő földem átadom. Cim a kiadóban.

Olcsó hajvágás, ondolálás és manikür. Gémesnél. 1863.

Csarda és bogнар műhely kiadó a Fábiani Pusztatemplomnál. Értekezni lehet Kanász Nagy Sándorral Rákóczi Ferenc utca 2 sz. 1644.

Jó karban levő 2 szobás mellékhelyiségekkel bíró házat vennék a város b. területén. Szondi-u. 12. 1660

Törzs Kalmán-utca 1 szám alatt 1 szoba, konyha, speiz azonnal kiadó, azonnal elfoglalható. Értekezni Zrínyi-utca 24 szám alatt lehet. 1753.

Felelős szerkesztő:
SZEDER FERENC

Kiadótulajdonos:
Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat
Szentes, Kossuth-utca 19.
Nyomatott a „Turul” nyomdalművészeti gyárában.

Zsoldos Gőzmalom Ipartelep és Kereskedelmi R.-t.

Telefon: 5 és 77.

Alapítva 1854-ben.

Kenyérgyár 72.

Kenyérgyár:

fehér, félbarna, barna és rozskenyér minden jobb üzletben friss állapotban kapható. Mindennemű péksütemény, zsúrvékni kapható a nap bármely szakában friss állapotban

Zsemlemorzsa.

Őrlemények:

I. rendű malmi liszt, minden számban.

Köleskása.

Termények:

buza, árpa, tengeri, árpás tengeri vétele és eladása.

Takarmányok:

árpa, tengeri, árpástengeridara, takarmányliszt, korpa.

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRAK!!

PONTOS KISZOLGÁLÁS!!

Az őrleményt, terményt és takarmányneműket díjmentesen házhoz szállítjuk.

Gramofonok, a legújabb gramofonlemezek, Rádiók, alkatrészek minőségben legjobbak, árban legolcsóbbak — Accumulátor töltés

Rádió és villanyszerelési munkát legpontosabban végez **FALUDI**

Füstiné
Kispiactér

Nem trükk, valóság

Meleg, **sz** árból
barátságos, **o** árból
tisztá. **a** **20%**

Bőséges, **é** árból
izletes, **t** árból
házi **k** **10%**
e
z
s

engedményt kap Ön, mint ezen lap előfizetője *Budapest* a *Park Szálló*ban VIII. Baross-tér 10. Szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával.

ALFÖLDI FRISS UJSÁG

Szentes, Kossuth-u. 19. Telefon 170.
Előfizetési ára egy hónapra 1.50 P.

HIRDETÉSI ÁRAK:

Nyiltér szavanként P. 20
Bírói ítélet soronként P. 1.—
Vastagon szedett szó duplán számítottik
Más hirdetések milliméter soronként 08
Hírírdetés 15 szóig P. 1.—
Minden további szó P. 10
Apró hirdetés 15 szóig P. 50
Minden további szó P. 05
Előadások és mulatságok 15 szóig 3.—
Minden további szó P. 10

Állandó hirdetőknél kedvezményes árat számítunk.

A hirdetési díjak mindig előre fizetendők.

Kiss Sándorné

(DOBRAY HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák izléses kivitelben a legolcsóbb áron készülnek:
Sztanajovitsnál
Bocskai-utca 22 szám

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók
Molnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 366

Nyulat és nyulbőrt

legmagasabb napi áron vesz
Lusztig Kossuth-utca 31 sz
Aradi ház

Hirdessen lapunkban

Piti Pál

Ingyen adásvételi iroda
Szentes, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

5 és fél hold Királyságon olesón.
31 kat. hold jó tanyásföld Fábánban olesón.
32 hold jó tanyásföld Belsőcsereken olesón.
42 hold tanyás Királyságon olesón.
36 hold tanyás Fertőn és 35 Fábánban.
70 hold Csongrád határában jó tanyával.
5 és fél hold jó föld Teésen.
20 hold jó tanyás Alsóréten.
120 hold tanyásföld közel a városhoz.
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn.
39—30—12 hold jó földek a jámborhalmi megállónál olesón.
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
90—84—58—51—29 holdas földek Muesiháton.
62—30—10 holdas Kistőkén.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
Köves ut mellett jömeneteli szivógáz motoros malom olesón.
17 hold Alsóréten tanyával.
2 hold az Alsóréten.
Házak a város minden utcájában, egy üzleti és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor szolgál.

Rádió! Rádió!

Hangos, tisztá, torzításmentes vételt csak a

Farkas-féle

hangszóróval és anódpótlóval érhet el.

Árai:

Hangszóró 25 P.

Anódpótló, fűtő, töltővel 100 P.

Elektromos áru gyár,
Hódmezővásárhely
(Lázár-utca 12.)

Gőzfürdő: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nők részére. Kádfürdő: minden nap.

Jöjjön hozzám

és győződjön meg lakodalmi- és szüretáim izletességéről, kivállóságáról és olcsóságáról!

Cukrászsütemény darabja 16 f.

Vári Ferenc

cukrász

Sáfrán Mihály utca 44 szám.

ELHATÁROZTUK

hogy tekintettel a súlyos gazdasági viszonyokra, ugyszintén a közeledő báliszezonra, lakodalmi és bális meghívókat, nyomtatványokat a legszebb kivitelben és a legolcsóbban készítségünk

„TURUL“ nyomdaintézet Szentes,

Kossuth-utca 19. (Alföldi Friss Ujság nyomdája)

(Folytat)

ország dum
Aminthog
között dolg
izgatja, hog
traktort vel
pénzből, an
darab kerf
szabad fell
gyar gazda
termelő —
rült — gaz
költségek
ven pengő
az egy mn
ugyanakkor
buza Amer
lesz.

A
vec
a
ipa
ke

A mi ar
termő föld
évre ujjász
gazdasági
Ennélfogva
rosnak egy
deke az, a
maradjon

Elf

Mikor

Az Alföld
részletesen
hetekben a
lyet ismer
Kövér Imre
Az ismer
tanyaépület
lett kibont
résen jutott
megmozdith
dig élelmisz
szedte és m
Ugyanakk
megtette a
kor jelentke
ga Ignác, s
aki amiatt
lan padlása
tűnt.

A betörés
tehát a ny
vette a kez
séggel látot
betörők sze
kiderítse és
gáltatás kez

Mostanab
állandóan j
kereset nél
suk közben
szerezni —
bűnös uton
hez szükség

A csendo
elkövetett
ig-n gyantu
tőségű nap
izben láttak
az országut
nélkül köb
tanyában e
nyomatlanu

A csendo
napszámost
vár község
szokott meg
otthonát, fe
ruli, különb

Szabó Ist
a napszám
tására a kö
a betöréses

(Folytatás a 2. oldalról.)
ország dumping árai.

Aminthogy a hazai viszonyok között dolgozó gép-kartell nem igazolja, hogy Amerikában négy traktort vehetne a gazda abból a pénzből, amennyibe itt nálunk egy darab kerül, épp oly kevésbé szabad fellázadnunk, ha a magyar gazdasági viszonyok között termelő — szövetkezetbe tömörült — gazdaosztály a termelési költségek alapján mondjuk negyven pengőben fogja megállapítani az egy mm. buza eladási árát, ugyanakkor, amikor ugyan ilyen buza Amerikában csak négy pengő lesz.

A gazdálkodás jövedelmezővé tétele a munkásnak, az iparosnak és kereskedőnek létérdeke

A mi aranybányáink a buza-termő földek s az aratás évről-évre újjászületést jelent a magyar gazdasági élet minden ágazatára. Énnél fogva a munkásnak az iparosnak egyaránt életfontosságú érdeke az, a gazda keze rajta maradjon továbbra is az eke-

szarvakon, hogy a magyar föld termőereje fenntartassék és fokoztassék, hogy a gazdálkodás észszerű, a modern haladásnak megfelelő legyen, mert csak így lesz képes a gazda a legjobbat, a legolcsóbban termelni és ezen nagy hazai aranybányáinkból az — egész Nemzet javára minél több nemes értéket kiemelni.

A mezőgazdasággal kapcsolatos nagy nemzeti érdekek parancsolóan megkövetelik az olyan radikális intézkedések leggyorsabb foganatosítását, amelyek által a földmivelés ismét a termelőnek biztos hasznot hozó foglalkozássá lesz.

Miután pedig a mezőgazdasági termelvények ára általában a buzához igazodik, azért a legfontosabb feladat a buza árának oly magasságban való megállapítása és évről-évre való rögzítése, hogy ez egyrészt a gazda megélhetését biztosítsa, másrészt pedig a gazdaságszolgálat millióit ismét — a hazai ipart és kereskedelmet életető — nagy fogyasztóvá változtassa.

Elfogták a vekerzugitetőbontó betörőt

Mikor a tolvaj berendezkedik a büntette színhelyén

Az Alföldi Friss Ujság hasábjain részletesen beszámoltunk a múlt hetekben arról a betörésről, amelyet ismeretlen tettes követett el Kövér Imre vekerzugitanyájában.

Az ismeretlen betörő a lakatlan tanyaépület tetéjét a kémény mellett kibontotta s az így keletkezett résen jutott be az épületbe és ami ott megmozdítható volt, különösen pedig élelmiszer felét, azt mind össze szedte és magával vitte.

Ugyanakkor, amikor Kövér Imre megtette a feljelentését, ugyanakkor jelentkezett panasz tételre Varga Ignác, szintén vekerzugitanyas tulajdonos, aki amiatt tett panaszt, hogy zártatlan padlásáról egy darab zsák eltűnt.

A betörés a külhatárban történt, tehát a nyomozást a csendőrség vette a kezébe, és teljes felkészültséggel látott hozzá, hogy a tanyai betörők személyét minél hamarabb kiderítse és a büntető igazságszolgáltatás kezére adja.

Mostanában a tanyák világában allandóan járkalnak foglalkozás és kereset nélküli egyének s járkalásuk közben akarják maguknak megszerezni — ha másként nem — de hűnös uton is a napi megélhetéshez szükséges dolgokat.

Megvan a nyom!

A csendőrség vezetői előtt az elkövetett betöréssel kapcsolatban igen gyanús volt egy szegvári illetőségű napszámosember, akit több ízben láttak a vekerzugitanyák és az országot környékén minden cél nélkül kóborolni, aki a Kövér-féle tanyaiban elkövetett betörés után nyomtalanul eltűnt.

A csendőrök keresni kezdték a napszámost és reá is találtak Szegvár községben, ahol ideiglenesen szokott meghúzódni, mert rendes otthonát, feleségét és családját kerüli, különben is attól különváltan él.

Szabó István, — mert így hívják a napszámost — a csendőrök vallatására a következőkben ismerte be a betöréses lopást, — amellyel a

csendőrök igen jó nyomon járva gyanúsították.

— Én törtem be — mondotta — a Kövér-féle vekerzugitanyába és én loptam el Varga Ignác padlásáról a zsákot is, azonban azt már régebben vissza is vittem a helyére, mert nem volt semmi szükségem sem reá és nem akartam, hogy esetleg a zsák miatt kerüljek bajba.

Szabó „szét akar nézni“ a vásárban.

Szabó István a vallomása során előadta, hogy január 26-án azzal jött el Szentesre, Szegvárról, hogy itt „széjjel néz“ a vásárban, azonban, mivel még pár nap hátra volt a vásár tartásáig nyakába vette a kunszentmártoni utat és barangolása közben, mivel ráesteledett betért a 14-es számú vekerzugitanyába, amely történetesen Larga Ignác tulajdona volt.

A bőbeszédű idegen . . .

Illedelmesen szállást kért, a gazda és a családja megszánták a kődörgő embert, még vacsorát is adtak neki, majd vacsora után el is beszélgettek egy jó ideig.

Szabó István nagy bőbeszédűséggel tartotta a tanyabelieket és mondhatni egészen összemeglegedtek a beszélgetés során, miközben igen ügyesen kivette Vargáék közül, hogy a szomszédos Kövér-féle tanyaiban nem lakik senki, oda csak ritkán jönnek ki a gazdáék, de azért ez nem baj, mindent tartanak kint, ami a tanya szűkséges, így különösen ennivalót is.

Másnap reggel, — amint a csendőrök megállapították, — Szabó megköszönte az éjjeli szállást és nekiindult toronyirányban a világának, előzőleg azonban a Varga-féle

Veszünk tejet a legmagasabb napi

áron évi kötésre is.
Kossuth-utca 7 sz. A volt régi csirketelep.

tanya padlásán magához vett egy üres zsákot már jó előre azzal a szándékkal, hogy arra neki még szüksége lehet.

Utban a . . . cél felé . . .

Jól számított. Nem is ment sokáig, csak a szomszéd tanyaiba, hónal alatt a zsákkal, továbbá egy, — a kabátja belső zsebében eldugott — fanyelű baltával.

A leereszkedett ködben egyhamar eltűnt Vargáék szeme elől a bőbeszédű és megtraktált idegen s nem is törődtek vele tovább.

Szabó egyenesen a Kövér-tanyaiba ment, ott a baltával felakarta feszíteni a tanya konyhaajtóját, — azonban hiába volt minden erőlködése, a konyhaajtó nem engedett, így tehát, hogy bejuthasson az épületbe, más utat kellett választania.

Felmászott az eresz mellett levő, ugynevezett tejeskocsög száritóra, arról átlépett a tetőre és meg sem állt a kéményig, ahol uyomban munkához is kezdett.

Egyhamar kibontotta a tetőrészt, leverte a cserepet, elvagdalta a léceket s mikor bent volt a padlásán, ott vágott magának megfelelő nyílást és beugrott a konyhába.

Kezdődik a sütés-főzés . . .

A konyhában — ködös idő lévén — sötét volt, ezért lámpát gyújtott és körülnézett az egész épületben.

Talált krumplit, kolbászt, szalonnát, melyekből megfelelő mennyiséget magához vett, tüzet gyújtott és megkezdődött a sütés-főzés.

Talált kenyert is és hatalmasan jól lakott, majd ismét nézelődni kezdett, s ekkor egy üvegben egy

fél liternyi fekete kávéval talált s azt megitta.

A kosztolás után munkához látott a magával hozott zsákot maga alá terítette és hozzakezdett egy körülbelül fél métermázsányi tengeri le-morszolásához, amely munka egyhamar végbe ment és Szabó ekkor elhatározta, hogy most már bucsut mond a Kövér-féle tanyaának.

Mielőtt azonban távozott volna még egy párnát is magához vett és meg lehetős nagy teherrel elindult Szentes felé.

Nehéz a teher, le kell tenni.

Alig tett 300 lépést már ekkorra a lopott holmi súlyos terhe elhuzta a vállát és ekkor bement egy utszéli elhagyott istállóba, ott a lopott holmi legnagyobb részét eldugta, csupán csak a tollat és a kukoricát hozta magával Szentesre és itt értékesítette is.

A zsákot illedelmesen visszávitte de nem köszönte meg.

Mikor már a zsákra nem volt szüksége újra kiment a Varga tanyaiba és ott a zsákot feldobta a padlásra s amint jött úgy köszönés nélkül távozott.

A toll és a tengeri árából kapott pénzt és a zsirt állítása szerint az Árpádalmi uradalomban szolgáló feleségének adta át, míg a lakatlan istállóban eldugott holmikat a csendőrök bünyeként lefoglalták.

Hosszadalmas fvallomási jegyzőkönyvet vettek fel a csendőrök Szabórol s úgy a jegyzőkönyvet, mint Szabót átadták a szentesi rendőrségnek, ahol őrizetbe vették.

A szentesi közjegyzők egymás között

A Csala-Hennyey ügyiratait a járásbíróság megküldi a királyi ügyészségnek is

Régóta ismeretes már az az adatlan per, amely évek óta két szentesi közjegyző, Csala Sándor és dr. Hennyey, László között.

Az Alföldi Friss Ujságban csak a legutóbb számoltunk be arról, hogy ebbe a persorozatba mily érdekesen kapcsolódott be dr. Saskeőy József közjegyző helyettes is, aki a peres felek között a megértés hangján békességet óhajtott teremteni, azonban Hennyey közjegyző perbe fogta a békebírónak felesapott közjegyző helyettes is és igazán kevésen mult, hogy a jószándéku törekvéseért nem szerzett magának kellemetlenséget.

A mai bírósági tárgyaláson ismét egy újabb ügy került szőnyegre, amennyiben ez alkalommal Hennyey fogták felelősségre zsarolás és rágalmaszás vádjá miatt.

Még a mult év folyamán történt, hogy Csala Sándor közjegyző hosszú levelet írt Hennyeynek és a levélben azt állította, hogy egyik ügyféléltől, Gilicze Jánosnéól Hennyey jogtalanul vett fel Csala nevében is bizonyos pénzeket. Csala Sándor közjegyző záros határidő mellett kötelezte Hennyeyt, hogy 28 pengőt, amit állítólag jogtalanul vett fel, küldje meg haladéktalanul.

Dr. Hennyey, mintegy tíz gépirásos oldalra terjedő levélben válaszolt Csalaának és Csala eljárását egyszerűen zsarolásnak minősítette de a gényt meg küldötte s a levélben igen erős kitételeket alkalmazott Csala Sándorral szemben.

Csala Sándor becsületsértésért és

rágalmazásért jelentette fel Hennyeyt, aki a mai tárgyaláson tagadta a bűnösségét s a bíróság az iratokat a zsarolási ügy kiderítése és tisztázása céljából megküldötte a szegedi királyi ügyészségnek, így tehát az a régóta huzódó ügy szentesi viszonylatban egy ideig most pihenni fog.

Füszerezlet

van itt számos,

legolcsóbb

a



Kovács János

Báró Harucker-u. 17.

Rossz tréfát csináltak egy teherautó utasai

Nagy bánata van Kádár Lajos Hékedői újtelepi szélmalom csuvarnak, akit a rendőrségnek tett feljelentése szerint ismeretlen egyének bosszantó módon megtréfáltak.

Kádár amint elmondotta a rendőrségnek tegnap délután a rendes körutját végezte a városban kész örleményeket szállított haza s eközben jutott el Braun Dezső Rákóczi Ferenc utcai üzlete elé.

Kádár köteletségéhez hiven hordotta be Braunék udvarába az utcán levő kocsiról az örleményeket s eközben történt, — amint a szemtanúk is állítják, — hogy Szelevény

felől teljes sebességgel közeledett egy teherautó.

A teherautóban elől többen ültek és azok közül valaki már előre kinyújtotta a kezét s mikor Kádár kocsijához ért, a kinyújtott kezű egyén a kocsin levő ostort elkapta s azt magával vitte.

Kádár ezenkívül azt is elpanaszolta, hogy mivel az autó igen közel járt a kocsijához a lova is megijedt, alig tudták megfogni.

A rendőrség eltekintve a Kádárt ért kártól, az ismeretlen auto utasai ellen már szabálytalan hajtás miatt is megindítják az eljárást.

HIREINK

Napirend

Február 11 szerda. Róm. kath. Mária I. Prot. Bertold.

Nap két 7 ó. 14, nyugszik 5 ó. 16, hold két 3 ó 11 nyugszik 11 ó. 08.

Lourdesi szűz Mária. E napot a kath. egyház annak az emlékeztetőre szenteli, hogy a délfranciaországi Lourdesben egy sziklabarlangban 1858. febr. 11.-én, egy Bernadette Soubirous nevű 14 éves leányka előtt a Szűz Mária megjelent. Azóta Lourdes világhírű búcsújáró és csodatevő hely.

Adónaptár. Február 15. A fényüzési adó befizetése 1931 január havára. A házonként készpénzben forgalmiadót fizetők bevallást adnak 1931. januári forgalmukról. Az alkalmazottak 1931. januárban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó.

Halálozás. Amint ma délben vettük a hírt, Csucs Lajos földbirtokos a szentesi Csucs családnak agastyán feje ma délben egy évi betegeskedés után csendesen elhunyt. Csucs Lajos 89 évet élt, amelyből 28 évet vigasztalan özvegyiségben töltött el szerető családjában körében. Az elhunyt földbirtokos Szentesen, mint a munka embere, a gazdálkodók mintaképe volt. Egyéniségét rég felismerte a város és a megye közléte is, mert hosszú évtizedeken keresztül volt a vármegye törvényhatóságának, a város képviselőtestületének és egyháza presbitériumának köztisztviselője álló tagja. Szép és köztisztviselői álló családát alapított, gazdátársainak mindenkor igaz tanácsadója volt s mint ilyen a Vármegyei Gazdasági Egyesület tagjai között is kitűnt, úgy annyira, hogy mindenkor vezető szerepben láttuk. Halálát leányán Csucs Eszter, Mátéffy László gazdasági főtanácsos és családján kívül kiterjedt rokonság gyászolja. Temetése csütörtökön délután fél háromkor lesz az alsópárti református temetőben levő családi sírba.

Időprognózis. Egyelőre még hideg idő, néhány nap múlva nyugat felől lényegesen enyhülés, borulással, esgpadékhajlammal.

Ezen a héten Kaláb, Várady és Alexander gyógyszer-tárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Farsang utolsó napját február 17-ikét választotta a Kultur Egyesület nagyszabású hangversenyének megtartására. A zenekar, valamint az énekkar már hónapok óta szorgalmasan készülődik műsor-számaira, a közönség farsang-végi derült hangulatáról egy kacagató vigjáték gondoskodik és bizonyos, hogy sokan megnézik azt a gyönyörű festői, szép, magyar táncot is, melyet helybeli urileányok és fiatal emberek mutatnak be. A hangversenyt lánc követi.

Porosz szén olcsón kapható **Gyuricza a fakereskedőnél** Kossuth-utca 6. szám

Vagdossák a fákat a város kertjében. Pardi Bálint városgazda feljelentést tett a rendőrségen, hogy a város nagynyomási fáskertjében ismeretlen tettesek egy kerítés tartó akácfaoszlopot kivágtak és elvittek. A nyomozás a tettes kézrekerítésére megindult.

Nyilvános köszönet. Folyó év Február 1-ső napján a nyomorgó tüdőbetegek javára rendezett műsoros estélyen kaptuk a következő felülfizetéseket. Evangélikus nőegylet 5 P. Böszörményi Jenő 1 P. Sebestyén Béla 5 P. Botyánszky János 2 P, vitéz Illés Juranák Gyuláné 3 P, Lakos Sándorné 3 P, Ferenczi Ignác orvos 5 P, Sebestyén László orvos 2 P, dr Reisz Samuné 2 P. Istvánics Mária 1 P, vitéz Orgován János 2 P, Lövi Sándor 1 P, Soli Deó Glória egyesület 1 P, Jankai Szilveszterné 60 fillér. n. n. 50 fillér. Ugyanezen alkalommal adakoztak Papp Lajosné 1 lepedő 1 szilke zsir, Zsoldos t. t. 2 mázsa csutka Lövi Imre kereskedő jelmeznek való vörös selyem ing, Tóth Gyula Temetkezési vállalkozó szinpadai díszletekhez való aranypapír díszek: hálás köszönettel Gulyás Pap Etelka.

Emlékeztető. A vármegyei közigazgatási bizottság dr Farkas Béla főispán elnöklété mellett holnap délelőtt fél 10 órai kezdettel tartja havi rendes gyűlését, majd ezt követően a havi rendes gyűlésnek tárgysorozatán több szentesi, csongrádi és kisteleki ügy szerepel.

A kormány meg fogja akadályozni az ingatlanok további dobrakerülését — jelentette ki Zsitvay igazságügyminiszter. Zsitvay Tibor igazságügyminiszter legutóbb Nagymaroson szóvá tette a magyar föld eladósodását és bejelentette, hogy a kormány a közeljövőben komoly intézkedéseket tesz abban az irányban, hogy az ingatlanok további dobrakerülését megakadályozza.

Öngyilkosság a cellában. Szombaton délelőtt a Mindszenti csendőrök a szegedi ügyészség fogházába szállították Bereczky Péter 71 éves Mindszenti gazdálkodót, akit a csendőrség szándékos emberölés büntetvényt kísérlete miatt tartóztatott le. Bereczky az előző nap vadászfegyverrel rálőtt egy szomszédjából legényre, aki az ő mesgyéjén haladt el. Szerencsére a lövések nem találtak. Az idős gazdálkodó vasárnapra virradóra öngyilkosságot kísérelt meg cellájában. Lepedőjéből kötelet csavart és a cella ablakrácsára akasztotta fel magát. Az öngyilkosságot észrevették és Bereczkyt súlyos állapotban a rabkórházba szállították.

Szegényjogos perekben nem kell bélyeg az ügyvédi meghatalmazásokhoz. Ujában a pénzügyi közegek meglepeteztek olyan ügyvédi meghatalmazásokat, amelyekben nem volt bélyeg. Az ügyvédek azzal védekeztek, hogy azok a meghatalmazások szegényjogi jogon perleőknek a meghatalmazásai s így azokra bélyeg nem kell. Hivatkoztak arra is, hogy a közigazgatási bíróság még 1924-ben jogegységi határozatot hozott, melyben kimondotta, hogy a bírói eljárásban szegényjogi jogon perleő fél által kiállított ügyvédi meghatalmazás illetékmentes. A közigazgatási bíróság legutóbb tartott ülésén határozatot hozott, melyben régebben tett megállapodásának megfelelően kimondotta, hogy a szegényjogi jog alapján perleő fél által kiállított ügyvédi meghatalmazás illetékmentes.

Valaki lelőtte a cukrász fajgalambjait. Vári Ferenc Sáfrán Mihály utcai cukrász megjelent a rendőrségen és előadta, hogy előtte még ismeretlen egyén pár nappal ezelőtt fajgalambjaiból két-től lelőtte s azokat magával el is vitte. Vári feljelentését jegyzőkönyvbe foglalták és a kísérő galambász ellen megindítják az eljárást.

Riport a tenger fenekén. A mélytengeri állatok életéről rendkívül érdekes riportot közöl a Tol-

nai Világlapja legújabb száma, amely változatos és gazdag tartalommal jelent meg. Számtalan cikket, érdekes novellát, pompás rézkarcserű mélynyomású illusztrációt és két folytatásos regényt talál az olvasó a népszerű képeslap új számában. Ára 24 fillér. Tolnai Világlapja minden olvasója 10 pengő bolti ár helyett 2 pengő 90 fillérért bérmentve megkapja Tolnai Világlaplexikona, világtörténelme és a Műveltség Útja egy-egy 320 oldalas; több száz képpel illusztrált diszkótésű kötetét.

Ügyvédi iroda áthelyezés. Vitéz dr Bonczos Miklós ügyvédi irodáját Kossuth-tér 5 szám alá, a Gazdasági Egyesület székházába, a régi főtitkári hivatalba helyezte át.

Bécsi légszuszgyári dió kocsz olcsón beszerezhető **Gyuricza a fakereskedőnél** Görög-udvar

Szívbetegeknek és érlelmeszedésben szenvedőknek a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a **Ferenc József** viz különösen agyvérzésre és guttaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Február 12-én csütörtökön kezd meg előadásait az Országos Művész-színház a „Baccarat”-val a kellemesen fűtött „Református Kör” nagytermében. Előreláthatóan nagyon szépen fog sikerülni ez a négy napos vendégszereplés, melynek többi estéin színre kerül Savoir „**Kékszakkal 8-ik felesége**” című vigjátéka, Bisson remek drámája a „**Névtelen asszony**” vasárnap délután Földes Imre életképe a „**Terike**”, este pedig Brandon kacagató bohózata **Charley néneje**. — Nem is csoda, hogy a közönség siet a helyét biztosítani, ezekre a kitűnő előadásokra. A bérletgyűjtés munkája serényen folyik. Tekintettel a Ref. Körben korlátozott számban rendelkezésre álló helyekre, akiket még a tükör nem keresett fel és jobb helyre igényt tartanak, igényüket jelentsék telefonon a „Petőfi-szálló” portásánál, Sötét Balázs az Orsz. Művész-színház titkára majd felkeresi lakásukon.

Nemzeti Hitelintézet Részvénytársaság

Alaptőke 3 millió pengő.

szentesi fiókja

Alaptőke 3 millió pengő.

Leszállított tüzelőanyagaink

Prima I. oszt. darabos „Myslovitz” porosz szén q-ént P. 7.60

Legkiválóbb minőségű légsz. dió I. kocsz q-ént . . . P. 8.20

azonnal házhoz szállítva.

Garantált magas fűtőérték!

Igen olcsó árak!

Telefon 36

Megtekinthető és megrendelhető telepünkön Br. Hauer-utca 20., vagy az intézetnél.

Telefon 36

Tek.
Buda

ELŐFIZET
Egy hóra 15
Negyedévre
Szenté

Benes
szá

Benes
miniszte
hirlapi
magyar
különös
genek
mondjuk
sággal
egy rán
Magyar
ső viszo
szági ki
a tótok
Benes u
szlovák
gyarok,
morvák
sekben
naszait
vosolta,
nek jai
egész m
ménye.

Bethle
nak 192
korszako
lete — a
is lépett
ségek jo
ról a c
megfele
tudva, v
ezuttal
lezni. M
dés tárg
mondott

A mag
a 4800—
bocsátott
ország te
vi kisebl
szerződés
zetségen
biztosít.
ja a kise
joggal el
szállót te
ezt kapja

Igy rés
a kisebb
latát a k
goknál é
a trianon
a kisebb
semmiféle
tartalmaz
a bíróság
nátat tek
megfelel
nek emli

A rend
a bírósá
részletes
lal magál